

# 大公報

本報經香港特區政府指定刊登法律性質廣告有效

Ta Kung Pao  
www.takungpao.com

2012年8月 星期六  
壬辰年六月廿四日  
第39121號 今日出紙四疊十一張 零售每份六元

責任編輯：梁曉斌  
美術編輯：馮自培

## 代表團訪港行程

- 今日**
- 上午10時 在香港會議展覽中心與全港多所中、小學生真情對話
  - 下午12時30分 與高等教育及科研界午餐
  - 下午4時 出席「全港歡迎神舟九號載人航天代表團大匯演」
- 明日**
- 上午9時30分 遊覽山頂
  - 上午11時30分 在香港科學館為「中國首次載人交會對接航天展」揭幕
  - 下午12時30分 與商會午餐
  - 下午4時 在香港中文大學與香港大專學生舉行座談會
- 後日**
- 上午9時30分 與婦女界茶敘
  - 上午10時30分 乘船遊覽維多利亞港
  - 下午2時30分 出席在禮賓府舉行的歡送儀式
  - 下午3時30分 經港澳碼頭轉往澳門訪問



歡迎航天英雄訪港

▼天宮一號與神舟九號載人交會對接任務代表團團長牛紅光(右三)及航天员景海鵬(左三)、劉旺(右一)、劉洋(左一)等步出機場抵港大堂後，向在場人士親切揮手

# 神九英雄 熱愛香港



▲航天员親筆簽名的照片

「我們都非常熱愛香港！」帶着中國航天員的共同心聲，包括景海鵬、劉旺、劉洋三名航天員在內的天宮一號與神舟九號載人交會對接任務代表團昨日抵港，展開為期四日的豐富行程。訪港期間，航天英雄們將與香港大、中、小學生和婦女界代表會面交流，出席歡迎神舟九號載人航天代表團大匯演，為「中國首次載人交會對接航天展」揭幕，並切身感受香港的發展繁榮，與市民分享太空生活的點點滴滴。中國載人航天工程副總指揮牛紅光表示，願與香港同胞共同推動國家航天事業的發展。

本報記者 馮慧婷

天宮一號與神舟九號載人交會對接任務代表團，包括景海鵬、劉旺、劉洋三名太空人，代表團團長、中國載人航天工程副總指揮、解放軍總裝備部副部長牛紅光，中國載人航天工程總設計師周建平，以及工程各大系統總指揮和總設計師代表一行四十餘人，應香港特區行政長官梁振英的邀請，昨日中午抵達香港，開始為期四天的訪問。

航天员是不足夠的，也需要有港、澳、台的航天员，有關的選拔現在還要論證，相信在二〇二〇年前後會作出規劃。牛紅光說：「相信這一天，會實現的。歡迎香港的科學家、技術人員踴躍參與空間站的應用項目。」

神九三位航天员景海鵬、劉旺和劉洋，也在媒體見面會上表達了對香港同胞的感謝和問候：「我們都非常熱愛香港！這是我們中國航天大隊全體航天員的共同心聲。」

### 三英盼與港人分享感受

第三次來港的景海鵬表示，經過一個多月的恢復，三位航天员現在身體都十分健康，希望能借此機會與香港市民分享在太空中飛翔十三天的奇妙感受。

首次來港的劉旺說，曾在三百公里以外的太空遙望香港的夜景，感到十分美妙，希望能在訪港期間親身感受香港的民風民俗，與香港市民分享太空生活的點點滴滴。

而中國首位進入太空的女航天员劉洋則表示，能夠代表中國億萬女性出征太空是她的光榮，無論在內地或香港，都能深切感受到香港市民對祖國航天事業的支持：「你們一貫的支持是我們前進的動力！」

代表團四日的訪港行程豐富。代表團將與香港大、中、小學生和婦女界代表會面交流，出席在香港會議展覽中心舉行的「全港歡迎神舟九號載人航天代表團大匯演」，並為「中國首次載人交會對接航天展」揭幕。

### 團長預言將出現港人航天员

牛紅光透露，中國計劃在二〇二〇年前後，建立自己的空間站，這有賴於全國、乃至世界科研人員的積極參與，亦包括港、澳、台的科研人員。目前，航天科研部門與香港大學和香港中文大學，在再生環保方面的合作項目正在順利進行，希望未來能有更多香港科研機構和科學家參與祖國的航天事業。

至於會否出現香港航天员，牛紅光表示，要在空間站建成國家級的太空實驗室，僅有內地的



▲代表團一行與迎接他們的中聯辦主任彭清華(右一)、政務司司長林鄭月娥(左一)以及獻花學生合照，航天员並向學生送上親筆簽名的照片

本報記者黃永俊攝

## 特稿

# 太空看東方之珠更耀眼

難忘太空中看到香港的華燈璀璨、難忘港人對航天員的熱情與厚愛，航天员景海鵬和劉旺在代表團媒體見面會上，細細述說了他們對香港的喜愛之情，並送上中國航天员的美好祝願：「中國航天员堅信，維多利亞港會更加美麗，香港的明天會更美好。」

在代表團媒體見面會上，航天员景海鵬一開場就用廣東話向大家問好：「大家好！」簡簡單單的三個字，鏗鏘有力，卻包含着中國航天员對香港、這顆東方之珠的深厚感情。

在赴港之前，中國航天员大隊就囑託景海鵬，向香港市民表達他們的心聲：「中國航天员熱愛香港，祝福香港同胞身體健康、生活幸福，祝願香港更加繁榮。中國航天员堅信，維多利亞港會更加美麗，香港的明天會更美好。」

景海鵬透露，他除了在二〇〇八年隨神七代表團訪港外，亦曾於二〇一〇年陪太太、孩子到香港度假，香港給其家人留下了深刻印象，今次出發來港前，太太和孩子都追問他，何時可以再帶他們去香港。景海鵬說，一家人都很喜歡香港，「每次來港都能感受到香港同胞的熱情、真誠和厚愛」。雖然今次未能與家人一同訪港，但景海鵬就帶了銀行卡，準備為家人購物。

而初次來港的劉旺，其實對香港並不陌生，因為他早已在三百公里以外的太空遙望香港的夜景。劉旺說，十多天的太空生活中，多次在香港上空飛過，雖然白天因有雲層覆蓋，未能看到香港全貌，但在夜間，從太空看香港，「東方之珠」格外耀眼：「那華麗的燈光非常美，一片一片桔黃色的燈光，我深深感受到『東方之珠』異當地美麗！」



◀香港學生在機場與高采烈迎接航天英雄的到來  
本報記者黃永俊攝